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ВПЛИВ ВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ ЗАХОДІВ 
АНТИОКСИДАНТНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ НА СТАН СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ 

СИСТЕМИ ВОЛЕЙБОЛІСТОК ВИСОКОЇ КВАЛІФІКАЦІЇ

У статті представлені дані щодо особливостей зміни функціонального стану серцево-судинної 
системи волейболісток 18-22 років високої кваліфікації під впливом програми відновлювальних заходів 
антиоксидантної спрямованості. Встановлено, що наприкінці експерименту у  волейболісток експери
ментальної групи відмічався більш оптимальній, в порівнянні із спортсменками контрольної групи, 
функціональний стан серцево-судинної системи, що свідчило про достатньо високу ефективність вико
ристання засобів антиоксидантної спрямованості у  збереженні функціонального стану системи крово
обігу висококваліфікованих волейболісток протягом змагального періоду річного циклу підготовки.

Ключові слова: серцево-судинна система, функціональний стан, волейболістки, відновлювальні 
заходи, антиоксидантна спрямованість, змагальний період.

В статье представлена данньїе относительно особенностей изменения функционального состоя- 
ния сердечно-сосудистой система волейболисток 18-22 лет васокой квалификации под влиянием про- 
грамма восстановительнах мероприятий антиоксидантной направленности. Установлено, что к окон- 
чанию жсперимента у  волейболисток жспериментальной группа отмечалось более оптимальное, в 
сравнении со спортсменками контрольной группа, функциональное состояние сердечно-сосудистой си
стема, что свидетельствовало о достаточно васокой ^ффективности использования средств антиок
сидантной направленности в сохранении функционального состояния система кровообращения васоко- 
квалифицированнах волейболисток на протяжении соревновательного периода годичного цикла подго- 
товки.

Ключевьіе слова: сердечно-сосудистая система, функциональное состояние, волейболиста, сред- 
ства восстановления, антиоксидантная направленность, соревновательнай период.

Іп іке агїісіє іке скапдез діуеп іп гєіаїіоп іо /еаіигез аге ргезепіед /ипсїіопаї зіаіе о /  сагдіоуазсиїаг 
зузіет о /  уоПеуЬаІїегз о / 18-22 уеагз о /  кідк ^иа^ї/їсаііоп ипдег Ьу іп/їиепсе о / іке ргодгат о / гезіогаііоп 
теазигез о /  апііохідапі огіепіаііоп. Іі із зеі ікаі іо сотріеііоп о /  ехрегітепі аі уоПеуЬаІїегз о /  ехрегітепіаі 
дгоир іке тоге оріітит м>аз тагкед, Ьу сотрагізоп іо іке зрогішотеп о / сопігої дгоир, /ипсііопаї зіаіе о /  
іке сагдіоуазсиїаг зузіет ікет огдапізт, ікаі іаїк аЬоиі кідк епоидк е//ісіепсу о /  іке изе о//асіїіііез о /  
апііохідапі огіепіаііоп іп іке таіпіепапсе о / іке /ипсііопаї зіаіе о / іке зузіет о / сігсиїаііоп о /  Ьїоод о / кідкїу 
зкіПед уоПеуЬаІїегз дигіпд а сотреііііоп а регіод о/аппиаї сусїе о/ргерагедпезз.

Кеу мюгйз: сагдіоуазсиїаг зузіет, /ипсііопаї зіаіе, уоПеуЬаІїегз, /асіїіііез о /  гепем>аї, апііохідапі 
огіепіаііоп, сотреііііоп регіод.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Сьогодні 
відмічається зниження спортивних результатів наших спортсменів в ігрових видах 
спорту. Однією з основних причин цього є неможливість збереження в рамках змагаль
ного періоду річного циклу підготовки оптимального рівня функціональної підготовле
ності спортсменів, зокрема, у жіночому волейболі [3, 7, 8].

На думку низки авторів, перспективним напрямом у вирішенні вказаної проблеми 
є розробка та практичне впровадження у тренувальний процес спортсменів високої ква
ліфікації нових сучасних програм відновлювальних заходів, зокрема, з використанням 
недопінгових речовин антиоксидантної спрямованості [1, 5, 7, 8, 9].

На жаль, дослідження в даному напрямку достатньо обмежені і не стосуються 
оцінки функціонального стану однієї з ведучих фізіологічних систем організму, серце
во-судинної, яка у значної мірі визначає поточний рівень функціональної підготовлено
сті спортсмена [2, 4].

Актуальність і безперечна практична значущість вказаної проблеми послужили 
передумовами для проведення справжнього дослідження.
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Мета дослідження -  вивчити особливості зміни показників серцево-судинної си
стеми волейболісток 18-22 років високої кваліфікації у змагальному періоді річного ци
клу підготовки під впливом відновлювальних заходів антиоксидантної спрямованості.

Методи дослідження. Дослідження було проведене на базі волейбольного клубу 
“Орбіта-Університет” (м. Запоріжжя, вища ліга чемпіонату України з волейболу). Трид
цять спортсменок були поділені на контрольну (16 волейболісток) та експериментальну 
(14 волейболісток) групи.

У контрольній групі волейболісток в програму відновлювальних заходів у зма
гальному періоді входили сауна, кондиційне плавання, масаж і самомасаж та засоби 
психокорекції. Серед волейболісток експериментальної групи, окрім вказаних засобів 
відновлення, використовувався рослинний адаптоген ^кдистерон, який є одним із сти
муляторів антиоксидантної системи організму.

Напочатку та наприкінці експерименту у всіх спортсменок реєстрували наступні 
показники: індекс напруги регуляторних механізмів серцево-судинної системи (ІНссс, 
умовні одиниці) та індекс вегетативної рівноваги (ІВР, у.о.) за допомогою методу варіа
ційної пульсометрії Р.М. Баєвського, показник ефективності роботи серця (ПЕРС, у.о.) 
та адаптаційний потенціал системи кровообігу (АПссс, у.о.) за допомогою методу ам
плітудної пульсометріі М.В. Малікова та рівень функціонального стану серцево-судин
ної системи (РФСссс, бали) з використанням комп’ютерної програми експрес-діагно- 
стики “ШВСМ-интеграл” [6]. Всі отримані в ході дослідження експериментальні мате
ріали були оброблені з використанням статистичного пакету Місгозой Ехеїі.

Результаті дослідження та їх обговорення. До проведення експерименту у волей
болісток контрольної та експериментальної груп були відсутні достовірні відмінності у 
величинах інтегральних показників серцево-судинної системи їхнього організму (табл. 1).

Зазначимо, що у всіх спортсменок напочатку дослідження (початок змагального 
періоду річного циклу підготовки) відмічалися середні значення показника ефективно
сті роботи серця, адаптаційного потенціалу системи кровообігу, та загального рівня 
функціонального стану серцево-судинної системи.

У межах фізіологічної норми для дівчат цього віку та спортивної кваліфікації 
реєструвалися величини показників, які відображають поточний рівень функціональної 
напруги регуляторних механізмів апарату кровообігу.

Загалом, результати попереднього обстеження спортсменок, які прийняли участь 
в експерименті, свідчили про задовільний стан серцево-судинної системи волейболі
сток напочатку змагального сезону.

Таблиця 1
Показники серцево-судинної системи волейболісток 18-22 років контрольної (КГ) 

і експериментальної (ЕГ) груп до початку формуючого експерименту, Х±т
Показники КГ (п=16) ЕГ (п=14)

ІНссс, у.о. 127,19±9,65 124,55±4,81

ІВР, у.о. 179,56±20,85 164,59±9,18

ПЕРС, у.о. 121,03±8,16 118,52±4,17
середній середній

АПссс, у.о. 1,02±0,14 0,98±0,11
середній середній

РФСссс, бали
54,21±1,18 55,14±1,65
середній середній
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Як вже було відмічено, досягнення високих спортивних результатів неможливо 
без збереження оптимального рівня функціонального стану системи кровообігу. Тому 
цікавим був аналіз змін стану цієї системи у волейболісток експериментальної груп під 
час завершення експерименту, тобто під час завершення змагального періоду (табл. 2).

Встановлено, що наприкінці дослідження для волейболісток експериментальної 
групи було характерним природне зростання ступеня функціональної напруги (достовір
не підвищення значень ІНссс та ІВР) та достовірне зниження адаптивних можливостей. 

Проте, зміни цих показників, а також величин ПЕРС та РФСссс, були незначними.

Таблиця 2
Показники серцево-судинної системи волейболісток 18-22 років 

______ експериментальної групи наприкінці експерименту, Х±т_________
Показники Початок Завершення % приросту

ІНссс, у.о. 124,55±4,81 158,52±9,18** 27,27±2,15

ІВР, у.о. 164,59±9,18 204,58±11,14* 24,30±1,57

ПЕРС, у.о.
118,52±4,17

середній
109,22±2,84

середній -7,85±1,21

АПссс, у.о. 0,98±0,11
середній

0,87±0,09*
середній -14,63±1,29

РФСссс, бали
5 5 ,14±1,65 
середній

54,28±1,49
середній -1,56±0,73

Примітки: * -  р<0,05; ** -  р<0,01 в порівнянні з початком експерименту.

У цьому відношенні дуже переконливими були результати порівняльного аналізу 
стану серцево-судинної системи спортсменок контрольної та експериментальної груп 
наприкінці дослідження (табл. 3).

Таблиця 3
Показники серцево-судинної системи волейболісток 18-22 років контрольної (КГ)

експериментальної ( ЕГ) груп наприкінці формуючого експерименту, Х±т
Показники КГ (п=16) ЕГ (п=14) % приросту

ІНссс, у.о. 247,94±12,65 158,52±9,18*** -36,07±1,24

ІВР, у.о. 287,33±14,75 204,58±11,14*** -28,80±1,25

ПЕРС, у.о. 65,28±2,83 109,22±2,84*** 67,31±1,42

АПссс, у.о. 0,31±0,07 0,67±0,09** 116,13±1,63

РФСссс, бали 47,53±1,24 
нижче середнього

54,28±1,49*
середній 14,28±1,17

Примітки: * -  р<0,05; ** -  р<0,01; *** -  р<0,001 в порівнянні з величинами показників у 
спортсменок контрольної групи.

Наприкінці дослідження у волейболісток експериментальної групи відмічалися 
кращі, в порівнянні із спортсменками контрольної групи, величини ІНссс та ІВР (відпо
відно на 36,07±1,24% і 28,80±1,25%), ПЕРС (на 67,31±1,42%), АПссс (на 116,13±1,63%) 
та рівня функціонального стану серцево-судинної системи (на 14,28±1,17%).
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Висновки
1. Результати проведеного дослідження показали, що під впливом програми від- 

новлювальних заходів антиоксидантної спрямованості у волейболісток експеримен
тальної групи відмічається більш оптимальній, в порівнянні із спортсменками кон
трольної групи, функціональний стан серцево-судинної системи їхнього організму.

2. Отримані матеріали свідчили про достатньо високу ефективність використання 
засобів антиоксидантної спрямованості у збереженні функціонального стану системи 
кровообігу висококваліфікованих волейболісток протягом змагального періоду річного 
циклу підготовки.
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЗАНЯТЬ У ТУРИСТСЬКО-КРАЄЗНАВЧОМУ 
ГУРТКУ НА ПОКАЗНИКИ ФІЗИЧНОГО СТАНУ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО

ШКІЛЬНОГО ВІКУ

У статті надано експериментальне обґрунтування впливу занять у  туристсько-краєзнавчому 
гуртку на підвищення функціональних можливостей організму та фізичної підготовленості дітей мо
лодшого шкільного віку. У ході дослідження вивчалися зміни показників фізичного розвитку, функ
ціонального стану серцево-судинної системи та фізичної підготовленості хлопчиків і дівчаток 9-10 ро
ків. Експериментально доведено високу ефективність занять у  туристсько-краєзнавчому гуртку, 
зокрема, з ’ясовано, що показники фізичного стану дітей наприкінці експерименту зазнали позитивних 
змін. Так, кількість дітей з високим, добрим і середнім рівнями працездатності збільшилася, відповідно 
кількість учнів із задовільним і поганим рівнями працездатності наприкінці експерименту зменшилася.
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